

# 牡丹产业澎湃发展新动能

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷 蒋硕)“展厅里展示的牡丹籽油、牡丹精油、牡丹花蕊茶、牡丹香水等产品,都是通过牡丹研发出来的。”日前,在牡丹区尧舜牡丹生物科技有限公司展厅,总经理许强向笔者介绍着公司研发的牡丹产品。

许强说,牡丹浑身都是宝,其根是传统的中药材“丹皮”,根茎叶都含有极高的营养成分。他告诉笔者,牡丹产业的健康发展,得益于不断创新,打通了循环经济产业链,从种植到观赏,再到精深加工,让牡丹的价值“吃干榨尽”。

牡丹产业是牡丹区的传统特色产业,近年来,牡丹区通过科技创新,为牡丹产业发展赋予新动能,让牡丹产业奔跑在春天

里。

牡丹区先后成立了“中国牡丹应用研究所”“油用牡丹工程技术研究中心”等科研机构16个,依托尧舜、盛华等龙头企业,深化牡丹深加工产品研发,累计完成油用牡丹品种筛选及规范化栽培、生产工艺研究、提取芍药苷方法研究等一批科研成果,拥有牡丹产业相关专利144项,研发出了牡丹籽油、牡丹化妆品、牡丹日化品、牡丹功能性食品等240种,是我国最大的牡丹及其产品出口基地,世界上面积最大、品种最多、产业链最长的核心区。

据悉,牡丹区目前已建设观赏牡丹育种场所50余处,发展观赏牡丹苗圃基地100多家,开发了无土盆栽、催花牡丹等牡丹

培育新技术100余项,全区每年都有近万名花农南下闽粤、北上京津,利用反季节催花技术培植销售牡丹,花农家庭年收入10万元以上。

牡丹种植面积的持续扩大为牡丹科研成果的大量上市提供了原料保障。2011年3月,卫生部正式批准牡丹籽油系列产品为新资源食品,目前,牡丹区的尧舜、悦如、谷雨等多家牡丹产业龙头企业,已在全国建设终端产品销售门店700余家,200多种产品进驻全国50多家大型商超系统、700多个大型知名超市,网上销售店铺更是不胜枚举。其中,尧舜牡丹生物科技有限公司被列入“首批国家林业重点龙头企业”,产品荣获省长质量奖。

## 举办书画展览 庆祝建党百年

近日,牡丹区东城街道办事处举行“庆祝建党100周年”书画作品展。该展览是东城街道庆祝建党100周年系列活动的内容之一,也是书画爱好者向党的百年华诞敬献的一份美好祝福。通讯员 高婷婷 陈雪 摄



## 开展党史教育 增强爱国情怀

日前,牡丹区长城学校组织部分学生到牡丹区北城街道党建活动中心开展党史学习教育,进一步增强学生的爱党爱国意识和情怀,树立正确的人生观、价值观。

通讯员 王英 刘旺旺 摄

## 小留镇首届乡村旅游文化节开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋)4月3日,以“桃梨花海,旬阳汉韵”为主题的牡丹区小留镇首届乡村旅游文化节盛大开幕,节庆活动为期9天。

开幕式当日,“三生三世,只等你来”情歌大赛盛大开唱;全镇广场舞秧歌大赛热情上演;唢呐、扬琴等民间传统才艺

精彩纷呈,充分展现了“千年大集,百味小留”精品文化旅游的品牌魅力,和特色产业经济与乡村文化旅游产业融合发展的成果。

在节庆活动期间,小留镇将持续开展汉服游园、自由摄影、民众游玩、美食品鉴等服务活动,并设置“自媒体小视频播放热度排行”及“桃梨花海,旬阳汉

韵”主题摄影大赛等趣味十足的比赛活动。

本届乡村文化旅游节的举办,旨在展现小留镇农业发展、美丽乡村建设成果,丰富农民的精神文化生活。通过畅游乐活小镇和展示小留特色农副产品,加深周边群众对小留镇的新认知,推动乡村振兴大发展,展现小留镇的新气象、新风貌。

## 都司镇采摘旅游搞活乡村“美丽经济”

本报讯(通讯员 郭玉华 王引)4月2日,牡丹区都司镇第二届现代农业观光暨果蔬采摘节在该镇郭塘坊文化广场开幕。在广场上的特色产品展销会上,骆屯村的有机草莓、鲜康科技公司的冻干蔬菜、乐适安公司的皮毛玩具等产品,让游客赞不绝口。

“该届现代农业观光暨果蔬采摘节将采摘体验、观光品尝、产品展销等功能融于一体,将乡村旅游与乡村振兴有机结合,集中展示了近年来都司镇在发展旅游产业、建设新农村等方面取得的可喜成绩。”都司镇党委副书记、镇长侯晓丽表示,该镇着力推进乡村旅游建设,不断丰富、拓展

群众的休闲新去处,加快建设城郊特色休闲观光农业示范镇。

近年来,都司镇持续加大产业调整力度,积极探索“生态农业+乡村旅游+美丽乡村”的发展模式,大力发展战略性新兴产业、生态农业、观光农业,形成了农业产业和乡村旅游融合发展的新业态。

## 缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王和平 季明钊)清明时节,牡丹区王浩屯镇开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”清明节祭扫革命烈士墓活动。王浩屯镇党委书记杨建红,党委副书记、镇长侯东立,以及全体机关干部、卫生院医护人员代表、中心校师生代表等参加祭扫活动。

在烈士纪念碑前,杨建红向革命烈士敬献花圈并仔细整理挽联。全体人员列队肃立,神情庄重,缅怀默哀。随后,中心校师

生代表分别发言,表达了年轻一辈不忘革命先辈丰功伟绩、将为中华民族伟大复兴而接续奋斗的雄心壮志。

杨建红指出,大家要以党史学习教育为契机,以祭扫烈士墓等现场教育为载体,从革命烈士身上汲取伟大的精神力量,把不怕困难、不畏艰险、英勇献身的精神,转化为锐意进取、扎实工作、认真学习的实际行动,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,用实际行动践行“忠诚、干净、担当”的理想信念。

## 清明祭扫 缅怀先烈



近日,牡丹区吴店镇高项庄小学、魏庄小学和刘楼小学联合组织师生,到烈士陵园开展清明祭扫活动,缅怀先烈,传承革命精神。

通讯员 刘婷婷 马剑 摄



## 南城街道开展廉政警示教育

本报讯(通讯员 李珍 商敬刚)日前,牡丹区南城街道办事处为深入做好街道及社区党风廉政教育建设工作,树立社区工作人员人忧患意识,增强为民服务观念,组织街道纪工委、党建以及社区新当选党委委员共计40人前往单县开展廉政警示教育。

活动中,大家实地参观了单县反腐倡廉教育基地、单县红色湖西教育基地,通过对实际案例的深入剖析,切实绷紧了廉洁自律这根弦。曹州社区党委书记李

洪学深有感触:“社区党风廉政建设学习工作不能流于形式,社区两委党员干部要加强自身建设,自觉接受党组织及群众的监督,坚决杜绝违法违纪行为,营造风清气正的良好氛围。”

通过本次活动,社区新当选党委委员深刻认识到党性修养的重要性,不踩底线、不碰红线的自觉性明显增强,一致表示将严格遵守党的各项纪律及法律法规,始终求真务实,帮助群众解决实际困难和问题,多为群众办好事、办实事。